

“枪手”为何瞄准年终总结

[今日话题]

现在不少单位要求写年度工作总结,而网上不少代写论文的“枪手”们也推出了新业务——代写年终总结。记者在某网站就发现这类广告,称两天内就能交“货”,价格统一为每千字300元。(2006年12月6日《现代快报》)

[读者快评]

总结不是“花样文章”

撰写年度总结,是对单位和个人一年来工作的回顾,一般局外人是无法代劳的,而枪手仅靠客户提供的一年来的工作记录,就能大做文章,我想他们无非是在客户的成绩上大肆宣扬,把好事说透,而问题则一笔带过,其中最多的大概就是堆砌的华丽词藻。

总结不同于作文,领导要求写总结,就是想看你这一年来个人表现和自己对工作上的一些回顾和展望。若拿上来的总结没有一些实际的东西,领导会对你的诚信产生怀疑,因为你的平时表现领导是心知肚明的。总结报告不需要你有多好的文笔,只要是真实情况的反映,领导同样会注重你。为了一份简单的年度总结,在领导心里留下不好的印象那就不值了。 夏克波

不必强求人人都写总结

如果是一个正规单位,部

门的领导,写一个像模像样的总结确实有必要,如果要求所有的人都拿出年终总结,那就有点“逼上梁山”了。同一个单位的人,文化层次不一样,写作水平有差别,一刀切地要求写总结,那必然有些人会另辟蹊径,或找亲戚朋友代笔,或花钱雇“枪手”代劳,反而不能真正达到单位领导良好的预期。 洛漠

总结还是自己写的好

我不怀疑很多年终总结都流于形式,假、大、空,没有多少实质性的内容,但绝不能因此忽视年终总结的作用。领导看年终总结,一方面是考查单位或个人的工作能力,另一方面寻找工作中的不足,为下一年度的工作制定整改措施。如果将年终总结交给枪手来写,因为他们并不了解情况,写出来的总结虽然华丽,却脱离实际,给领导决策带来判断上的失误,给以后的工作带来不应有的损失。 夕阳映柳

当心枪手“走火”

什么情况需要“枪手”?一种情况是平时工作就悠闲,唯一要紧的事就是上、下班要按时打卡。对于这样的员工而言,写一篇年终总结肯定不知从何下笔,所以其“走火”的可能性就很大,而下场必然是卷铺盖走人;另一种情况是平时也埋头苦干,但是写年终总结的时候苦思冥想也不知道这一年究竟干了什么,所以其

“走火”的可能性为五五开,其结果很有可能是别人升职加薪“我却岿然不动”。

枪手虽好,也会“走火”。慎重对待,请别玩火!

草木菁华

让员工口述年终总结

俗话说:天下文章一大抄。在网络时代,通过互联网请人捉刀代写年终总结向单位“交差”,对不擅“爬格子”的人来说,是一件很平常的事。“枪手”写得再好,不过是“官样文章”,无论如何也不可能写出真情实感,即使再精彩,其参考价值也会大打折扣。既然书面的年终总结摆脱不了“枪手”代劳的可能,笔者建议各单位的头头脑脑们不妨变换一下形式,让下属们用口述的方法来进行年终总结,这样既可以最大限度地避免“捉刀”总结,又可以锻炼下属的口才。 板仓街 王蕴刚

年终总结不写也罢

年终总结这种文体并不复杂,可为什么还要求助枪手呢?这恐怕与“年终总结”这种形式存在局限性有关。衡量、评价一个员工不能只依靠年终总结,有的人擅长搞文字游戏为自己涂脂抹粉,明明表现不咋样偏要写成一朵花,这就给一些人有了可趁之机,不免又陷入形式主义的窠臼。随着时代的进步,评价员工的手段很多,而且更加科学和公正,人力资源部门理应在这方

面多下下功夫。延用几十年一贯制的年终总结,既麻烦且易夹杂许多人为因素。再说一个企业或单位有100位员工,他们送上的总结会有人一份份地看?我看未必!说不定过些时日就会被丢进垃圾箱或碎纸机里。

所以,防止员工“抄总结”或“买总结”,最好的办法就是顺应时变,采取更科学更合理的员工绩效评判体系,这同样能达到让员工“总结经验以力再战”的目的。 bssts

写总结不如“填表格”

看到“枪手”的生意那么好,俺真有些不服气。这年终总结有啥难写的,不就是那几个套路,那几个指标挨个汇报一下?就算“枪手”们妙笔生花,也变不出什么新花样来。再说,人事部门的“头头”也心知肚明:总结写得好,不等于平常干得好!所以,俺一定要想个“损招”,断了“枪手”们的财路!

这办法远在天边,近在眼前——把写总结文章改成填表格!单位年终总结要考核哪些内容,都列入表格。长话短说,有的打打“√”就行。再留几个大点的空间,让能“韶”的员工多“韶”几句,不过也别过火,太“嗦”的扣分。此招一出,既给大家节约了时间,又给考核人员提供了“标准化阅卷”的方便!估计一头恼火的,只有“枪手”本人啦。 申猴

■有一说一

前晚9时,一男子由于妻子刚刚生了女儿,导致火气很大,在马路边无缘无故打人,就连装鸡汤的保温瓶都踢翻了。

(《南京晨报》1月5日)

您没看报纸吧,现在女儿可是稀罕呢,市妇幼去年的男婴就比女婴多出419人,20多年之后,您选女婿可就真的“百里挑一”了,该开心才对啊。 musicfly

养儿子是“面子工程”,女儿是贴心小棉袄,地道的“里子工程”哟,这位真是糊涂爸爸。 gjjg836

都做父亲了,好歹也要稳重一点,动不动就发飙可不是好榜样。 徐曙光

现在火气大,30年之后就可就有福享了。看看老婆现在如何对待老丈人,将来女儿就会如何对待你! 崔崔

您女儿若是会说话,她一定会说:“爹!您可是赚大了,二十年后看我给您带个儿子回来。到时候,您可别乐得又把鸡汤踢翻了。” 慢慢聊

根据医学常识,生男生女可是由你这个做父亲的决定的,怪别人不如怪你自己。 小妮子

生女如此美妙,你却如此暴躁,不可、不可,记住:冲动是魔鬼呀!女儿可是爸爸上辈子的情人哟。千里孤雁

咱中国字里“女子”不就是“好”吗?有“好”事笑还来不及,干吗那么大火啊! 申猴

■评报圆桌

降温报道还能锦上添花

元月7日的《现代快报》,头版通栏标题是:“-5℃南京连续冰冻”。-5℃对于南京来说,应该是一个相当低的气温,必然会对市民的生活、工作等方面带来较大影响。在头版予以醒目报道,充分体现了《现代快报》的“民生”特色。A2版外出了“今明最低-5℃,市民外出注意保暖”为题强化了这一特色。特别是“市民外出注意保暖”这句话,让人看了心里就涌出一股暖意。按照惯

■七嘴八舌

“老弱病残孕”专座不妨改变设置

公共汽车上设置“老弱病残孕”专座,本是为了照顾老弱病残孕乘客。但昨日在南京34路公交车上,坐这些位子的很多都是身强体壮的年轻人。

(1月7日《南京晨报》)你看,这些年轻人坐在“老弱病残孕”专座上,不但面无愧色,对广播里的声声提醒当成“耳旁风”,甚至有老人到他们旁边站着的时候,还频频翻起白眼,真是让人生气。

但笔者倒有一个“馊主意”:公交公司不妨把“老弱病残孕”专座设置在车辆最前面,座位面向后面乘客。这样一来,汽车在急刹车的时候,老人要安全得多;而对那些恶霸霸占座位的年轻人来说,在众目睽睽之下,看他们还有没有勇气坐下去? 高家庄

南京到底有多少富人?

2007年1月4日下午2点36分48秒,南京首个年

例,气温骤降时,就会导致一部分市民受凉感冒,尤其是一些老年人,稍有不慎就会引起气管炎、哮喘等老毛病复发。因此,《现代快报》适时提醒市民保暖是非常必要和及时的。

其实,低温还会给市民外出带来许多安全隐患。例如:地面结冰造成路滑;穿过多行动迟缓;戴棉帽影响听力;头盔起雾;近视眼戴口罩雾化眼镜等。因此,无论是开车、骑车还是走路都要加

所得税12万元以上的纳税人办理了自行纳税申报,并在南京地税下关税务局开出了第一张完税凭证。

(1月7日《南京晨报》)新年伊始,南京迎来个税自行申报第一人,这让我突发联想,随着个税自行申报的陆续进行,南京到底有多少富人就可以揭开谜底了。当然,我关心的并非是富人们的财富,更没有仇富心理。

有钱并不意味着就是财富的拥有者,而仅有对财富的支配权利。从这个角度来看,富人申报个税本是一种公民履行义务的自觉行为。因为富人在获取高收入的同时,也已经接受了社会公共资源的服务。

如果是在一个体制健全的社会,富人还理应承担更多的社会责任,比如慈善救助事业等。这些先富裕的人更要起到表率作用,而南京个税自行申报第一人,无疑为推动城市文明进程加了一把力。 looseonefd

捐款箱因何成“垃圾箱”

连云港某大型超市出口

倍注意安全。有些人心存侥幸心理,在恶劣气候、不良路面条件下,不采取任何预防措施,一旦祸事临头,悔之晚矣。有些人急于赶路,该慢时不慢,该停时不停,遭遇不测后落得个“欲速则不达”。所以,冬季市民行车、行路更需注意安全。

如果《现代快报》能够在“市民外出注意保暖”的后面再加上“注意安全”的内容,那就锦上添花了。 大厂 郭其健

处有一个有机玻璃箱子,正面醒目地写着“捐款箱——连云港市红十字会”,然而,箱内钞票不到多少,倒是购物小票、小广告等堆积了约30多厘米高。

(1月6日《扬子晚报》)如果我们留意一下,可能能在各大超市的门口以及车站、剧院的出入口都会发现红十字会设立的募捐箱,其中不少都成了“垃圾箱”。

将募捐箱里的垃圾清理一下是容易的,但让箱子发挥作用,却不是简单的事。有资料显示,我国私人年度人均捐款还不足1元,和发达国家比有很大差距。这除了国情因素以外,我们的公益捐赠意识也有明显不足。

提高群众的捐赠热情,除了需要加强宣传外,也要使人相信这是正规的募捐渠道,而不是什么人随意设立的“敛钱”项目。红十字会的募捐箱,能否附上一个簿子,封面盖公章来印证它的合法性,同时也让愿意捐款的人根据自己的意愿决定是否署名,或许可以少些被当作垃圾箱的尴尬。 gigi836

■评事街

像汪小闯一样较真

[新闻背景]

去年12月18日、19日,去北京出差的汪小闯以胸挂纸牌和竹竿指路的方式,站在街头提醒过往司机:前方路口禁止左(右)转。汪小闯的行动最终促使北京市交管局在该路口竖起了新的更醒目的警示牌。(1月7日《现代快报》)

5302工厂 张殿恩:一个搞软件开发的南京人正常出差到北京,却管起了“闲事”,对着交管部门“路见不平一声吼”,人家不听也就罢了,偏偏自己又义务当起了“活路标”。这不,交警终于憋不住了,你这么一引导,那我还到哪儿去罚款?这不是断我的财路吗?说我们这里的禁行牌设置得太隐蔽,有设置“陷阱”的嫌疑,你们南京中央门汽车站前几年不也有小贩卖瓜利用大小片偷换概念来欺骗消费者的事情发生吗?回去管管自己的城市,别把手伸得这么长!否则,说你“非

法张贴标语,扰乱社会治安”。你还别不服,我们这儿可是有相关法规的。

没想到,这事就像民工为了讨薪而爬塔吊一样,立即引起了媒体的关注,相关部门哪能再糊弄下去?于是,路口立即竖起了新的指示牌和辅助标志牌。虽然问题解决了,可笔者还是如鲠在喉,我们的执法部门究竟是从什么时候起养成了如此“作为”的习惯呢?

公子扇:“退一步海阔天空”、“明哲保身”、“多一事不如少一事”,大多数中国人从小就接受着这样的教育,碰到不合理的事情也往往选择成为“沉默的大多数”,很少会为了一些所谓的“小事”较真,尤其是面对政府部门,“多一事不如少一事”的人就更多。汪小闯却没有沉默,而是用一种迂回而幽默的形式与北京交管部门较了一回真。他用行动告诉身处现代社会的我们:每个人都是社会中的一员,为了社会的不断进步,多较几回真又何妨?

“代币券”的命真够硬

[新闻背景]

往年通常只在南京各大超市、商场使用的“代币券”,如今在大小书店也悄然流行起来,并“蔓延”到了众多行业。(1月7日《现代快报》)

张诗河:早在2000年底,江苏省纪委就联合省监察厅、省工商局、人行南京分行等六部门下发了《关于严禁使用各种代币券(卡)的通知》,要求从2001年1月1日后严禁任何地方、部门、单位制作、发售、购买和使用各种代币券、卡。

但再严厉的禁令,如果执行不力就会成为一纸空文。禁令不禁,透露出一个危险信号,那就是政府部门“懒政”现象严重,能够发现问题之所在,但解决问题时或“善小而不为”,或者干脆就是为了应付,长此以往,政府的威信何存?

崔崔:“代币券”是什么?当然是钱了,因为它可以当钱用。“代币券”真的是钱吗?答案却又是是否定的,因为过节你

■读者挑刺

读者吴先生等:12月18日A8版《马路旁边盖楼房一幢只卖八万五》中倒数第二段第六行“还有审批下来”(记者刘向红,吴宏,编辑崔洪曙,校对陈维琴)。

读者张女士等:12月18日A18版《隐形眼镜,5片装怎么用》最后一段倒数第四行“有三只眼镜”应为“有两只眼镜”(编辑张■,校对章雅琴)。

读者杨先生等:12月20日A23版《安南最后努力派特使去苏丹》中图片下方文字“濒临死亡”应为“濒死”(编辑鹿豹,校对贺希皓)。

读者周先生等:12月20日A11版《黄狗受伤发狂连咬9人》配图错误,黄狗被鼠夹夹住前爪,但图片上画的却是后爪被夹(编辑刘伟,校对许元华)。

读者朱女士等:12月20日A12版《旁边公园拆房颜六色祠遭殃》中第二段第8和第9行“已损坏”应为“已损坏”(记者薛林,编辑黄庆华,校对张华)。

读者蓝先生等:12月21日A30版《他让俄罗斯人怀

念苏联》中第一段第三行“1956年”应为“1966年”(编辑谢卫东)。

读者戴先生等:12月21日A6版《初次相亲,马季“吓跑”老婆》中导语的倒数第二行“曲艺届”应为“曲艺界”(记者李谷,编辑崔洪曙,校对杨琴)。

读者王女士等:12月21日B9版《清廉局长不堪贪母干政忍痛辞官》中第六段第二行“想法设法”应为“想方设法”(编辑王志君,校对许元华)。

读者郑先生等:12月22日A7版《紫金山迎来史上第四次大改造》“链接”中的标题“钟山历史上三次建设热潮”应为“钟山历史上三次建设热潮”(记者尹海峡,编辑王磊,校对姜锁平)。

读者周先生等:12月22日A38版《弟子轮流为马季守灵》中第一段倒数第三行“马季曾为他们提过‘德云社’三个字”中“提”应为“题”(记者孙伊,编辑冯晓飞,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

本版言论仅代表作者个人观点